
Ejerlederanalysen 
2024

Succes skaber vi sammen ...

Highlights
Oktober 2024



Årets Ejerleder 2024   I  Ejerlederanalysen      2 

Om analysen
Analysen blandt de dygtigste ejerledere i Danmark er afsæt for konkurrencen om at 
blive Årets Ejerleder 2024. PwC ser på mere end 10.000 ejerledede virksomheder ud fra 
offentlige regnskabstal. Af disse er 155 blandt de bedst performende ejerledere udvalgt 
som nominerede. PwC og Nykredit interviewer de 155 ejerledere personligt, hvorefter 
der udarbejdes en kvalitativ analyse. Derefter står juryen klar til at mødes og udvælge 
vinderne i hver region og én vinder på landsplan. De skal overholde følgende krav:

• A/S – ApS – P/S

• Minimum 10 ansatte

• Eksisteret i minimum 5 år

• Positiv egenkapital i seneste regnskab

• Positivt resultat i seneste regnskab

• Vækst i dækningsbidrag set over en 3-årig periode eller en vækst i dækningsbidrag 
på minimum 15 % i seneste regnskabsperiode.

• Ejerlederen skal have central indflydelse på den daglige drift

• Ejerlederen skal have en betydende ejerandel (>20 %)

• Excl. børsnoterede selskaber og deres datterselskaber

• Excl. datterselskaber af udenlandske virksomheder

• Excl. selskaber på Børsens Top 100 eller deres datterselskaber. 

Fakta om Årets Ejerleder 2024

Det er PwC, Nykredit, Dansk Erhverv og Finans, der står bag Årets Ejerleder, som afholdes for 21. 

gang. Årets tema er ejerledernes digitale transformation.

De syv regionale vindere går videre til landskåringen, som finder sted den 14. november 2024 

hos PwC, Strandvejen 44, 2900 Hellerup.
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Ejerskifte
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Rekordmange ejerledere bliver kontaktet 
om et muligt salg af virksomheden

Ejerlederanalysen 2024 viser en stigende interesse i de ejerledede 
virksomheder fra potentielle købere. 74 % af ejerlederne fortæller, at de 
inden for de seneste 3 år er blevet kontaktet om salg af deres virksomhed. 
Det er højeste andel hidtil og en stigning på 7 %-point i forhold til sidste år.

Andelen af ejerledere, der er blevet kontaktet om 
muligheden for et salg af deres virksomhed

2024

74%

2023

67%

2022

65%
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 Flere ejerledere er åbne for at sælge

Den stigende interesse skal ses i lyset af, at hele 77 % af ejerlederne er 
åbne over for et fremtidig salg af deres virksomhed, hvilket også er flere end 
sidste år (72 %).

Kan et salg/overdragelse af jeres virksomhed 
komme på tale i fremtiden?
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Ja

Nej

77% 23%2024

72% 28%2023

76% 24%2022
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Blandt de ejerledere, der er åbne for et fremtidigt salg, fortæller 77%, at et 
salg kan komme på tale inden for 10 år. Det er en stigning fra 69% i 2023. 

Highlights

Ejerlederanalysen 2024

Hvornår kunne et salg/overdragelse af 
virksomheden komme på tale?

11%

11%

8%

30%

29%

27%

36%

29%

39%

23%

31%

26%

2024

2023

2022

Inden for 2 år Inden for 5 år Inden for 10 år Ikke inden for de næste 10 år

En større andel er samtidig åbne for at  
sælge inden for 10 år
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Vækst og 
performance
Vækst og 
performance
Vækst og 
performance
Vækst og 
performance
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66 % af ejerlederne fortæller, at de har haft en samlet vækst på over 25 % 
over de seneste tre år, hvilket er lidt færre end i 2023 (70 %). Andelen af 
ejerledere med meget høj vækst er desuden faldet. Således svarer 8 % af 
ejerlederne i år, at de har vækstet med mere end 100 % over de seneste tre 
år. Dette svarede 19 % i sidste års undersøgelse.
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Hvad har jeres omsætningsvækst været over  
de seneste tre år?

34%

30%

38%

18%

24%

26%

28%

14%

10%

12%

13%

14%

8%

19%

12%

2024

2023

2022

0-25% Mere end 100%26-50% 51-75% 76-100%

Ejerledere har haft pæn vækst, men  
andelen med meget høj vækst er faldet
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55 % af ejerlederne fortæller, at deres vækst de seneste tre år har været 
over forventningerne set i forhold til deres mål. 

Hvordan har jeres omsætningsvækst været set  
i forhold til jeres opsatte mål? 

1%

3%

2%

6%

9%

6%

38%

31%

38%

26%

30%

33%

29%

27%

21%

2024

2023

2022

Langt under forventningerne

Langt over forventningerne

En anelse under forventningerne

På niveau med forventningerne

En anelse over forventningerne

Væksten har overgået forventningerne  
hos flertallet
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Samtidig forventer flertallet af ejerlederne en væsentlig omsætningsvækst 
de kommende tre år. 6 ud af 10 ejerledere forventer en vækst i omsætningen 
på over 25 % over de kommende tre år, og 15 % forventer mindst en 
fordobling i omsætningen over de kommende tre år.

Hvad er jeres forventning til vækst de  
kommende 3 år?

37%

44%

50%

32%

23%

23%

12%

13%

9%

4%

8%

3%

15%

12%

15%

2024

2023

2022

0-25% Over 100%26-50% 51-75% 76-100%

63 % forventer væsentlig vækst i de  
kommende tre år
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Ejerledernes  
digitale  
transformation

Ejerledernes  
digitale  
transformation
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PwC’s Ejerlederanalyse 2024 viser desuden, at langt de fleste prioriterer 
digital transformation de næste 12 måneder. Hele 81 % har endda digital 
transformation i top 3 over vigtigste temaer i de næste 12 måneder. 

Hvordan prioriterer virksomheden digital 
transformation de næste 12 måneder?

Grafikken summerer ikke til 100% pga. afrunding.
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41%Meget højt, det er det  
vigtigste tema for os

40%Det er i top 3, men ikke  
det vigtigste tema for os

15%Det er ikke i top 3, men  
stadig en prioritet for os

5%Det er ikke en prioritet for os 
(de næste 12 måneder)

Digital transformation har meget høj  
prioritet blandt ejerlederne
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74 % forventer at øge investeringerne i digital transformation  
over de næste tre år. 

Hvordan forventer I, at jeres investeringer i 
digitalisering vil ændre sig over de næste tre år?

40%Stige væsentligt 
(Mere end 10%)

34%Stige moderat 
(Op til 10%)

26%Uændret  
(+/- 2%)

3 ud af 4 skruer op for digitale investeringer



Årets Ejerleder 2024   I  Ejerlederanalysen      14 

Highlights

Ejerlederanalysen 2024

Analysen viser også, at hver tredje endnu ikke har opnået den forventede 
værdi af digitale løsninger. Således svarer 35 % af ejerlederne, at de 
inden for de seneste tre år har investeret i digitale løsninger, der endnu 
ikke har givet den forventede værdi. 30 % mener, at det er vanskeligt at 
gennemskue, hvilke løsninger der kan have værdi for deres virksomhed. 

Hvor enig/uenig er du i følgende udsagn?

En ud af tre har endnu ikke opnået den  
forventede værdi

Vi har inden for de seneste 3 år investeret 
i digitale løsninger, hvor vi endnu ikke har 

opnået den forventede værdi
35% 55% 10%

Jeg/vi synes det er vanskeligt at 
gennemskue, hvilke digitale løsninger 

der kan have værdi for os            
30% 57% 13%

Jeg/vi mener, at vores virksomhed er 
rustet til selvstændigt at gennemføre en 

større digital transformation
32% 57% 11%


